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Efterår  
- modenhed  
og mulighed

Efteråret er over os – dagene bliver kortere. Jeg 
trasker omkring på den store plæne under de 
høje træer, hvor blade i alle efterårets farver 
leger i vinden. Al sommerens rigdom og over-
flod falder nu til jorden. Om denne ”nedbryd-
ningstid” digter Lars Busk Sørensen så smukt i 
sin efterårssalme:

Nu står der skum fra bølgetop…
”Nu står der skum fra bølgetop,
og blæsten river ned og op,
hvad Gud en sommer skabte.
Nu kan alene kærlighed
forhindre, at vi synker ned
i bitterhed – fortabte”.
Ja, for efteråret kan stemme vores sind til det 
mørke, for det minder os om forfaldet. At vi 
bliver ældre. Gamle. Det kan fylde os med både 
vemod og tristhed. For hvor blev den sommer 
af? Den svandt så hurtigt. Men solen og som-
meren er samlet og stadig at smage i de modne 
frugter, der tynger træernes grene. I andet vers 
lyder det:

”Nu haster skyerne forbi,
og modne æbler falder i
oktobermørke haver.
Gud lukker årets gyldne ring,
og sindet samler sig omkring
de lyse nætters gaver”.
Efteråret kan måske byde på lidt mere ro og 
eftertanke. Vi kan nyde en kop hyldebærsuppe 
eller æblemost og en god bog, nu hvor aftnerne 
er mørke. Høsten er i hus og markerne allerede 
grønne igen. Lars Busk Sørensens salme lader 
skildringerne af naturens efterår og af men-
neskelivets efterår løbe gennem salmen som 
parallelle spor, og i 3. vers lyder det:

”Gud, lær os før din vinters gru
som æblerne, der falder nu,
at slippe alt vort eget.
Din søn var her og viste os,
at døden intet finder hos
den, som har elsket meget”.
Her henviser han til Jesu ord til kvinden i fari-
sæerens hus (i Lukasevangeliet), der tilgives, 
fordi "hun har elsket meget". Men i salmen er 
det Kristus selv, der har elsket meget og derfor 
ikke kan overvindes af døden.
I sidste vers kan ordene om sindets frøskal 
forstås ud fra Jesu ord om hvedekornet, der 
først skal i jorden og dø, før det kan bære frugt 
(Joh 12,24)

”Her mellem modenhed og død,
velsign os med den sidste glød
af jordens lyse sommer,
og bryd så sindets frøskal ned,
så alt i os er kærlighed
den nat, da kulden kommer”.
Det er solnedgangens glødende lys, vi ser for 
os, men sammen med lyset hører, som det også 
fremgår, kærligheden, for også kærlighed kan 
være glødende. Glæden og håbet findes også 
midt i efteråret, hvor bladene på jorden lyser.
Mennesket er på mange måder et stykke natur 
– men vi er også mere end det. Og vores tid er 
lige nu, men vi har også et håb om et evigt liv.

Af Kirsten Pedersen
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Æbledag den 5. oktober kl. 14.00 - se side 10.

Allehelgen - Den 2. november kl. 10.00
Vi fejrer allehelgen i kirken med en gudstjeneste, 
hvor vi med lystænding mindes dem, der er døde 
siden sidste allehelgen. Alle er velkomne.
Efter gudstjenesten afholder Historisk Forening 
kransenedlæggelse ved mindestenen for de faldne
fra 1. verdenskrig. I år holdes mindetalen af  
Marius Sohl Frellesen.

Adventskomsammen - Fredag d. 21. nov. kl. 14.00
Traditionen tro afholder menighedsrådet advent 
komsammen, med en kort gudstjeneste som  
Kirsten selvfølgelig står for. Efter gudstjenesten 
er der kaffebord og hyggeligt samvær i aulaen på 
Varnæs skole. Vel mødt.

Taize-gudstjeneste den 26. oktober kl. 19.00

1.søndag i advent - Den 30. november kl. 14.00
Familiegudstjeneste, hvor konfirmanderne og 
børnekoret medvirker og vi gør ekstra plads til 
sang og musik og synger julemåneden ind.

Sang og musik i mørket - Den 23. november  
kl. 19.00-20.00 Kom og vær med til en stemnings-
fuld gudstjeneste, hvor sang- og musik er i cen-
trum. Der vil både være fællessang og musikalske 
indslag. Aftenen sluttes af med et glas vin/vand

Det sker...
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VARNÆS SOGNS KIRKEBLAD

Oktober

05. oktober kl. 14.00 - Kort familiegudstjeneste med 
efterfølgende æbleaktiviteter - Kirsten Pedersen - (Se omtale)

06. oktober kl. 19.00 - Koncert og sang med Ingemann-trioen 
Se omtale side 11.

12. oktober kl. 11.00 - Gudstjeneste - Kirsten Pedersen

19. oktober kl. 09.30 - Gudstjeneste - Theresia Treschow-Kühl

26. oktober kl. 19.00 - Taizé-gudstjeneste - Kirsten Pedersen

28. oktober kl. 17.00 - Meditationsgudstjeneste  
- Theresia Treschow-Kühl Se omtale side 4.

November

02. november kl. 10.00 - Allehelgen  
- Kirsten Pedersen Se omtale side 3.

09. november kl. 9.30 - Gudstjeneste  
- Theresia Treschow-Kühl

12. november kl. 19.00 - Sang og musik med  
Martin og Sofie-duo Se omtale side 10.

16. november kl. 10.00 - Gudstjeneste - Kirsten Pedersen

18. november kl. 17.00 - Meditationsgudstjeneste  
- Theresia Treschow-Kühl. (se omtale)

21. november kl. 14.00 - Adventskomsammen  
- Kirsten Pedersen (se omtale)

23. november kl. 19.00 - Sang og musik i mørket.  
- Kirsten Pedersen (se omtale)

30. november kl. 14.00 - Familiegudstjeneste med 
konfirmander og kor - Kirsten Pedersen (se omtale)

Plejehjemsgudstjenester:

02. oktober kl. 15.15 - Kirsten Pedersen

06. november kl. 15.15 - Kirsten Pedersen
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Fredag den 15. august blev der holdt sommer-
fest i præstegårdshaven. Inden festen havde 
der været folk i gang med forberedelserne. 
Kirkegårdspersonalet havde sørget for nyslået 
græs og gjort det pænt i haven, samt trykt 
sangblade. 

Kaj kørte borde og stole til og satte dem op, 
Johnny og Sandra satte pavillon op til musike-
ren, Rolf hentede den store grill, Dorte lavede 
blomsterbuketter, Jens forberedte skattejagt, 
Anne Marie bestilte mad, kage og musik, Kir-
sten valgte sange til sangbladet, og via hendes 
gode forbindelse opad til sørgede hun for godt 
vejr :-) Der var tilmeldt 76 personer, deraf 10
børn.

Da alle havde fået sig en siddeplads,blev der 
budt velkommen i det dejlige vejr, Louise på 
dansk og Lillian oversatte velkomsten til tysk. 
Herefter sang vi “Velkommen i den grønne 
Lund” og Rune Heilesen spillede til.

Meditations- 
gudstjenester i  
Varnæs Kirke 
I oktober og november 2025 vil der blive 
afholdt tre meditationsgudstjenester i  
Varnæs kirke ved Theresia Treschow-Kühl.

Tirsdag den 28. oktober kl. 17.00 - 17.30
”Begynd dagen med Gud”
Tirsdag den 18. november kl. 17.00 - 17.30
”Søg Guds vilje”
Tirsdag den 16. december kl. 17.00 - 17.30
”Vær fri i Kristus”

Ignatius af Loyola blev født i Spanien i 1491. 
Han blev uddannet som officer, ved et slag ved 
Pamplona i 1521 blev han alvorligt såret af en 
kanonkugle. Efter et års sygeleje, hvor han 
fordybede sig i kristne tekster, valgte han at 
opgive sit liv som soldat og blev pilgrim.

Han levede isoleret og bad og mediterede. I 
1524 ønskede han at blive præst, han blev ud-
dannet på universitetet i Paris, efter 10 år blev 
han præst i 1534, og grundlagde jesuitterorde-
nen i 1540. I 1556 døde han, men jesuitterorde-
nen fortsatte arbejdet med uddannelse, hjælp til 
fattige og udsatte og åndelig udvikling. Hans 
ord danner grundlaget for meditationsgudstje-
nesterne i Varnæs Kirke.

Sommerfest i 
Præstegårdshaven
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Rolf havde sørget for, at der var tændt op i gril-
len, så deltagerne kunne få grillet deres med-
bragte kød og fisk, som Sundeved Efterskoles 
køkken havde lavet, kartoffelsalat, og 2 andre 
slags lækre salater samt flutes, som deltagerne 
kunne nyde dertil.

Der var god stemning og snakken gik livligt, 
børnene nød hinandens selskab og legede i 
haven. Rune spillede og sang kendte sange og 
melodier hele aftenen, og ind imellem havde vi 
en fællessang fra sangbladet.

Senere var der kaffe, the som Lillian og Louise 
havde sørget for, og selvfølgelig var der kage.

Kirsten og Jens instruerede børnene til skat-
tejagten, og så gik den vilde jagt rundt i haven 
med buskadser og “hemmelige” gange, indtil 
skatten var fundet.

Inden festen sluttede omkring kl. 20, sang vi 
“Sig månen langsomt hæver”, som også var
trykt på tysk, og sidste vers sang vi alle på 
tysk.

Derefter hjalp vi hinanden med oprydningen, 
og inden længe var alle fysiske spor efter fe-
sten væk, men vi kunne hver især gå hjem med 
spor i vort indre, og følelsen af en dejlig fest i 
et inkluderende fællesskab.

Tak til alle som kom til festen, store og små, 
unge og gamle, tyske og danske.  

Tak til Rune Heilesen for dejlig sang og musik. 
Og tak til alle som har hjulpet på den ene eller 
anden måde, så vi fik en dejlig aften.

Lilly Jørgensen
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Onsdag 29.10 kl. 19.00 - 20.30 i konfirmand
stuen ved præstegården, Varnæsvej 700.

Vi ønsker at give en kort introduktion til Den 
Danske Folkekirke og vores rolle i det danske 
samfund og Varnæs Sogn. Uanset om du er 
tilflytter til Danmark eller har været her i et 
stykke tid, er du altid velkommen til at lære 
mere om os og deltage i vores aktiviteter.
På mødet vil vi fortælle om, hvad der kende-
tegner Den Danske Folkekirke og de aktiviteter 
vi tilbyder, fx:

Det er blevet efterår, men hver årstid har sin char-
me. Nørkledamerne er startet igen.

De levende lys i kirken kommer mere til sin ret, 
når det er mørkt. Når solen har magt kommer der 
meget lys ind. Det bevirkede, at stoffet på knæfal-
det mørnede, og det er blevet skiftet. Det er heller 
ikke godt for træværket på altertavlen. Derfor er 
der blevet sat film på vinduerne i koret.

Nyt fra menighedsrådet

Informationsmøde for tilflyttere 
- Informationsveranstaltung für Neuankömmlinge

•	 Gudstjenester
•	 Kulturelle aktiviteter
•	 Sociale arrangementer
•	 Samtaler 
•	 Drøfte kommende aktiviteter eller 

arrangementer

Har du spørgsmål til informationsmødet er du 
altid velkommen til at kontakte:
Kirsten Pedersen, tlf. 21 48 99 80, kip@km.dk
Velmødt – tilmelding er ikke nødvendig
Du kan læse mere på www.varnaeskirke.dk

Her i efteråret vil klokken blive repareret.  
Vi skulle gerne undgå de fejlringninger, der har 
været.
Vi ser frem til den kommende tid.

Vielse i Varnæs Kirke

Den 16. august blev Mette og Kim gift i  
Varnæs Kirke. Vi ønsker tillykke.
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Tryghed og Trivsel - 2. del

Alle beboerne har nævnt betydningen af Ven-
nekredsens arbejde for trivsel og livskvalitet på 
plejehjemmet. Vennekredsen startede oprinde-
ligt i 2009 og blev oprettet af Paul Petersen. De 
mange frivillige hjælpere og bestyrelsen bi-
drager til, at der afholdes mange sociale arran-
gementer med hygge, fællessang, julemarked, 
udflugter og busture. Der er et godt samarbejde 
med skole, børnehave og ungdomsskolen, som 
jævnligt kommer på besøg. Mange foreninger 
bidrager med underholdning hver på sin måde. 

Kaj Petersen, Kidingvej 71, er formand for 
Vennekredsen og deltager i det fælleskommu-
nale udvalg for alle plejehjem i kommunen. Det 
interesserer ham at følge med i udviklingen 
inden for området, og han er meget engageret 
i alt det, der foregår på plejehjemmene. Han 

Besøg på Bovrup Plejehjem i marts/april 2025

fortæller, at Vennekredsen består af aktive og 
passive medlemmer. Som aktivt medlem hjæl-
per man til med de forskellige arrangementer. 
Anette Rasmussen er leder af torsdagsklubben, 
som sørger for sang og underholdning – og 
en gruppe hjælpere sørger for kaffebordet. På 
denne måde kan der lade sig gøre at hverda-
gen bliver mere spændende for beboerne. Ved 
større arrangementer, som plejehjemmet selv 
står for, er der også brug for aktive medlem-
mers hjælp. Busture ud af huset med små grup-
per beboere bliver også muligt – og en særlig 
”herretur” til fiskesøen i Uge sammen med en 
aktivitetsmedarbejder og frivillige hjælpere, 
som kører bussen, er populær. Turen afsluttes 
hjemme hos Kaj og Solveig, hvor der er plads 
og hjerterum til alle. 

Deltagere: Aase Schultz, Otto Nielsen, Georg 
Axelsen, Peter Frees, Inger Petersen, Kaj
Petersen, Anne Marie Laier og Ann Nissen.

Vi har glædet os meget til at besøge plejehjem-
met i Bovrup, hvor vi skal møde Kaj Petersen 
fra Bovrup Plejecenters Vennekreds og nogle af 
beboerne. Besøget er aftalt med Kamma Hansen, 
lederen af Bovrup Plejehjem. Vi vil gerne høre, 
hvordan livet opleves af beboerne. Vi er klar 

over, at vi skal møde mennesker, som hver har 
deres særlige historie at fortælle. Det betyder, 
at vores interview ikke bare kommer til at 
handle om livet på plejehjemmet, men også 
om det enkelte menneskes baggrund og histo-
rie. Der er ikke plads her til at få alle histori-
erne med, så det håber vi, at der er forståelse 
for både hos den enkelte beboer, deres familie 
og for læseren.
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I februar overraskede 
beboerne og plejehjem-
met de to gæstfrie 

værter med et fødsels-
dagsbesøg, da Kaj fyldte 

70 år den 17. februar. Et flot 
kunstværk blev overrakt den overraskede og 
glade fødselar. 

Det sidste besøg foregik i april sammen med 
Kaj hos hans mor Inger Petersen, 91 år, født 
i Røllum. Som noget af det første fortæller 
hun, at ”plejehjemmet er et godt sted at være”, 
og hun mener, at ”det er vigtigt at gøre noget 
selv” i den udstrækning, man er i stand til det. 
Inger er et ualmindeligt taknemligt og tilfreds 
menneske. Hendes positive indstilling kommer 
til udtryk på mange forskellige måder under 
samtalen.

Inger vil gerne fortælle om tiden på landet, 
hvor hun har boet på en landejendom i Bovrup, 
Kidingvej 40. sammen med sin ægtefælle Jør-
gen Peter Petersen og fire børn: Kaj, Christa, 
Michael og Ulla. Kaj og hans kone Solveig er 
begge engagerede i livet på Bovrup Plejehjem 
og gør en stor indsats her. Kaj er i dag til stede, 
og Solveig har bagt lækre kager til kaffen. Vi 
er enige om, at man snakker godt over en kop 
god kaffe. 

Inger fortæller gerne om tiden på gården – et 
godt liv med mange gode børn omkring sig. 
Her kunne man godt sidde mange om bordet 

Gave til Kaj fra  
beboerne, som kom 
i to busser på Kajs 
runde fødselsdag.

med hjemmebagt hvedekage og saftevand. 
Børnene gik i skole i Bovrup gamle skole og 
havde tit kammerater med hjem efter skoletid. 
Noget af det sjoveste hun og Kaj husker er dil-
letant oppe på kroen. Inger kunne godt lide at 
spille teater. Kroen var samlingssted for mange 
festlige begivenheder, og især ringriderfesten 
var et højdepunkt for hele byen. Inger er stadig 
glad for musik og sang – hun har altid gået og 
sunget for sig selv, når hun arbejdede i huset og 
på gården. 

Juleaften den 24. december 2012 døde Ingers 
mand, Jørgen Peter. En stille og rolig død 
omgivet af sin familie. Gravstenen kan ses på 
Varnæs Kirkegård.

Vi vender tilbage til nutiden og til livet på Bov-
rup Plejehjem. Inger deltager gerne i fællesska-
bet med kortspil, tv i opholdsstuen og holder 
af de andres selskab. Hun synes, de hygger sig 
med hinanden. Der foregår meget for de ældre 
– og det er til stor fornøjelse. Har man mere 
behov for at være sig selv, er det selvfølgelig 
også helt i orden.

Fra Ingers bolig er der en fin udsigt ud til træer 
og marker. Inger flyttede ind på plejehjemmet 

Besøg hos  
Inger Petersen
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for ca. 5 år siden. Døren går op, og Inger bli-
ver hentet til gudstjeneste i opholdsstuen. Det 
glæder hun sig til.

Vi afslutter vores positive oplevelser på 
plejehjemmet i Bovrup med en samtale med 
lederen, Kamma Hansen, som med stort enga-
gement fortæller om sine ideer med udviklin-
gen på plejehjemmet. Kamma er 51 år og bor i 
Aabenraa med Jan og deres to drenge på 17 og 
20 år. Hun er født i Løjt og tog en uddannelse 
som social og sundhedsassistent. Efter er par 
år på Broager Plejehjem blev hun i 2007 grup-
peleder på Bovrup Plejehjem. I 2011 efter at en 
ny struktur blev indført fik hun stillingen som 
driftsleder. Hun blev overrasket og meget glad.

Det var den menneskelige udvikling af medar-
bejderne, og at beboerne skal have det godt på 
plejehjemmet, der var hendes første mål. Det at 
beboerne føler sig set og hørt var en vigtig for-
udsætning for hende. At beboerne bliver taget 
alvorligt – også når det drejer sig om små ting. 
Det kan f.eks. bare være hvordan kartoflerne 
er tilberedt. Dette synes måske at være en lille 
ting, men hvis det er, hvad beboerne oplever 
og giver udtryk for ” at de er for hårde”, så er 
det vigtigt, at de bliver taget alvorligt, for det er 
deres oplevelse. 

Vennekredsens betydning for trivsel og glæde 
på plejehjemmet blev et vigtigt omdrejnings-
punkt for udviklingen. Det udviklede sig til et 
godt samarbejde. 

I den nye lovgivning om ældretilsyn er det 
begreber som retten til selvbestemmelse, til-
lid til medarbejderne, den borgernære ledelse 
og samspil med det lokale, der er i fokus. Det 
er alt sammen allerede en del af udviklingen 
på Bovrup Plejehjem. Vi har mærket den til-
lid, der er opbygget mellem leder, beboere og 
personale.

En stor tak til Aase, Peter, Otto, Georg og Inger for jeres deltagelse  
i samtalerne om det ”gode liv” på Bovrup Plejecenter.  

 
Også stor tak lederen, Kamma Hansen, og til Kaj Petersen,  

som har formidlet kontakten til beboerne. 

Maj 2025/ Ann Nissen

Kaj Petersen  
organiserer sammen-
pakning af telt efter 

sommerfesten.
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Familiegudstjeneste og æbledag 
for Varnæs og Felsted

Babysalmesang i Varnæs Kirke

Medbring:
• Kopper/glas, tallerkner og bestik til kage og kaffe
• Tomme flasker til æblemost-smagsprøve
• Skærebræt, urtekniv eller æbledeler
• Evt. egne æbler til presning
• Tæpper til at sidde på, evt. havestole.

Vi søger hjælpere til:
• At medbringe en æblekage/tærte
• At bage vafler i vaffelbod
• At medbringe elektrisk vaffeljern
• At medbringe en portion vaffeldej

Tilmelding samt evt. hvad du vil hjælpe med:
Skriv eller ring til Else inden den 2. oktober - 
Tlf.: 20 58 31 62 - varnaes-kirke@mail.dk
Anfør antal børn/voksne. 
Evt. spørgsmål kan også rettes til Kirsten:  
tlf. 21 48 99 80
Vel mødt!

Søndag den 5. oktober kl. 14.00  
i Varnæs Kirke.

Kom og vær med til en hyggelig eftermiddag 
med ”æbleaktiviteter” for hele familien.
Vi begynder med en kort, børnevenlig guds-
tjeneste i kirken kl. 14.00 - ca. 14.30 (fælles for 
både Felsted og Varnæs) hvor både minikonfir-
mander og børnekoret medvirker. 
Efter gudstjenesten går vi over til haven bag 
konfirmandstuen (Varnæsvej 700), hvor vi skal 
have kaffe og æblekage.
Herefter skal vi prøve at presse æblesaft. Car-
sten og Vigga fra Damgade kommer med deres 
”hjemmemosteri” og sætter gang i produktio-
nen. Der vil være opgaver med at vaske æbler,
skære over mm. Vi skal smage på mosten, og 
hvis der bliver noget til overs, kan man få lidt 
med hjem. I løbet af eftermiddagen vil der 
også blive bagt vafler til børnene.

Vi starter babysalmesang til efteråret. 
Seks torsdage fra og med uge 44 – 49

Første gang bliver altså torsdag den  
30. oktober kl. 10.30-11.30
Vi mødes i kirken. Alle babyer fra ca. 0 -10 
mdr. er velkomne sammen med en eller to 
voksne. 
 
Vi vil: Synge små sange, salmer, rim og 
remser, lege med rytmer, vugge i takt til 
musikken, lave små dansetrin med baby i 
favnen, have tæt kontakt mellem barn og 
voksen og have tid til at snakke sammen 
og få en forfriskning bagefter.

Eventuelle spørgsmål rettes til: 
Organist Anne-Mette Karstoft 
tlf.: 28 89 38 87 - amp.karstoftgooglemail.com 
eller til Kirsten Pedersen, (præsten) 
tlf. 21 48 99 80 eller kip@km.dk
Tilmelding til Kirsten Pedersen senest  
den 29. oktober (på mail eller sms)

Vel mødt!
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Den 6. oktober kl. 19.00  
i Varnæs Kirke

Oplev Jakob Kiørboe (sang/fortælling), Johannes 
Madsen (keyboard), Torben Heegaard (fløjte/sax).
Ingemann-trioen præsenterer en aften med 
sang- og musikfortælling om digteren B.S. 
Ingemanns liv og digterunivers. De fortæller 
om hans liv, samtid og hans uortodokse og 
grænseløse religiøse univers.
Aftenen sluttes af med et glas vin/vand.

Så er sommeren ved at være forbi, og vi 
har den flotteste sensommer. Bladene drys-
ser af træerne, og vi samler dem op efter-
hånden som vi kommer rundt. I skrivende 
stund er vi ved at klippe de sidste hække på 
kirkegården.

Så bliver der lavet de anlæg, der er bestilt 
og skiftet lidt buske rundt omkring på 
gravstederne.

Der er ryddet op bag gravstenene, og hvis 
der er noget, I mangler, kan det hentes på 
bænken nede ved graverhuset. Der står det 
til først på vinteren.

I uge 43 begynder vi på grandækningen 
på de gravsteder, der har aftaler om det. 
Vi bruger net, som de foregående år, så vi 
kan udnytte tiden bedst. Fordelen ved det 
er også, at selvom der blæser en god vind, 
bliver det liggende. Det sparer os for meget 
ekstra arbejde i løbet af vinteren. 

Som de senere år vil der være en lille de-
koration på hvert gravsted. Vi glæder os til 
gransæsonen. Selv om det giver travlhed, er 
det også en hyggelig afslutning på kirkeårets 
arbejde.

Kirkegårdens personale 
ønsker alle et godt efterår.

En aften med sang-  
og musikfortælling 

Efterårshilsen fra  
kirkegårdspersonalet

Martin og Sofie Duo 
og Rytmebaks  
Den 12. november kl. 19.00 i 
Varnæs Kirke.
Oplev Martin og Sofie i et musikalsk 
møde mellem sønderjyden, Martin Balt-
ser og sjællænderen, Sofie Christiansen, 
der skriver sange om livet der leves i og 
imellem byens puls, naturen og menne-
sker imellem. 
Menighedsrådet er vært et glas vin/vand 
efter koncerten.
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